

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цеховой комитет и почин москвичей

Одним из ярких проявления могучего размаха и глубины соревнования является новое движение, начатое по примеру москвичей, — движение за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Быстро обрачивать советский рубль, давать на каждый рубль оборотных средств больше продукции — такова конкретная и ясная задача, которую выдали москвичи.

Сокращение цикла производства — это главнейший рычаг, позволяющий ускорить оборачиваемость средств. Понятно, что большинство руководителей промышленных предприятий нашего города берется именно за это дело. Однако не следует забывать и о других возможностях ускорения оборачиваемости оборотных средств.

Руководство социалистическим соревнованием — дело живое. Ему чужды шаблон и формализм. Оно требует вдумчивости, инициативы, глубокого знания людей, а главное — требует живой души!

Чтобы по-большевистски руководить соревнованием, надо обладать высокоразвитым чувством нового, умением подхватывать ценные начинания, широко их распространять, помочь всей массе рабочих и работниц перенять и использовать опыт передовиков. Но есть еще и такие цеховые комитеты профсоюзов, которые формально, без огонька и задора руководят соревнованием. Известно, что почти 32 стахановцы Экскаваторного завода, имеющие своей целью рост производительности труда, сокращение производственного цикла — дают возможность успешно бороться за ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Между тем, цеховой комитет инструментального цеха Экскаваторного завода (председатель цехкомитета тов. Комисаров) практикает почти ничего не сделав, чтоб бы внедрить опыт передовых стахановцев. В первые дни он «пощумел» по поводу нового почина, принял хорошее решение о его распространении, но затем забыл и о предложенных рабочих своего цеха и о своем собственном решении.

Патриотический почин москвичей подхвачен всеми трудящимися нашего города. И чем выше будет уровень руководства соревнованием, тем значительнее, тем весомее будут наши успехи в соревновании, тем быстрее пойдет вперед дело осуществления обязательств по ускорению оборачиваемости оборотных средств, по досрочному выполнению пятилетки.

В честь знаменательной даты

В механическом цехе Станкостроительного завода состоялось производственное совещание. Участники этого совещания внесли предложение организовать социалистическое соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Советской Армии.

Коллектив рабочих, техников и служащих обязался завершить месячную программу к 23 февраля. Понять производительность труда на 10 процентов, снизить брак против января на 25 процентов, путем активного участия в рационализаторской деятельности дать предприятию 12 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Н. Зентик.

На предприятиях города

В борьбе за ПЛАН

Дав слово досрочно завершить пятилетний план, эксплуататоры по деловому примились за выполнение своего обязательства. Механические участки, руководимые мастерами Алисниковым, Крыжановским, Юрковым, значительно улучшили свою работу, внесли в нее больше организованности, больше инициативы. В результате, участки работают ритмично, а это обеспечивает им ежедневное первенование производственного задания.

Рабочие завода борются за досрочное выполнение производственных планов и одерживают победу. Только несколько дней назад слесари Чупарин, Баранов, токарь Гайдков, модельщик Горюнов, сбрасывшие Белов подали рапорты об окончании пятилетки планов.

А. Ямщиков.

Все рабочие соревнуются

Руководство социалистическим соревнованием — одна из важнейших задач профсоюза. Там, где профсоюзные организации, профгруппы серьезно занимаются руководством соревнованием, там успехи налицо. Об этом рассказывает профгруппа цеха № 23 Мотоциклетного завода тов. Шариков.

Состав нашей профгруппы 20 человек. Все они работают слесарями. Главной своей задачей профгруппы является руководство соревнованием, заботу о том, чтобы участок всегда выполнял план. На своем участке мы организовали две бригады. Все рабочие у нас вовлечены в индивидуальное соревнование. Стахановцы Гущин, Соленов, Крымова, Боздухов, Комарова и другие ежедневно вырабатывают по полтора—два производственных задания. Ко дню открытия Х съезда профсоюзов мы выполним пятилетнюю программу. Б. Маркин.

За дальнейший подъем экономики производства

Коллектив фабрики имени Абельмана успешно закончил программу минувшего года, дав государству десятки тонн сверхплановой пряжи и тысячи метров ткани. За счет сверхпланового снижения себестоимости продукции сэкономлено 8 миллионов 109 тысяч рублей.

Однако наше социалистическое предприятие обладает неисчерпаемыми источниками для дальнейшего роста экономики. Об этом со всей убедительностью говорит новый почин москвичей об ускорении оборачиваемости оборотных средств. Абельмановцы принесли на себя обязательство вы свободить в нынешнем году 1 миллион 16 тысяч рублей оборотных средств.

Принятию этого обязательства предшествовала большая организационная работа. Была создана специальная комиссия, в задачу которой входило выявить все излишние материалы, запасные детали, пересмотреть нормы расходов вспомогательных и других материалов по отделам и цехам предприятия, навести порядок в хранении материалов на скла-

БОЛЬШЕ ЛЕСА РОДИНЕ!

Борются за выполнение обязательств

Завершить заготовку лесоматериалов к 1 февраля, закончить вывозку леса до Дня Советской Армии — такое слово дали колхозники Осиновского сельсовета в письме товарищу Сталину. Крепко борются за взятые обязательства сельские колхозники.

К 1 февраля план заготовки леса был в честь выполнения, а сейчас заготовлено уже около 100 кубометров древесины сверх плана. Прекрасно потрудились лесозаготовители колхоза «Красный пахарь». Николай Буланов и Александр Фомичев, заготовившие за сезон по 200 кубометров. Еще лучше работали пильщики колхоза «Новая жизнь». Иван Балашов и Василий Гаврилов, накопившие 500 кубометров леса при плане 450 кубометров.

В колхозе имени Молотова на заготовку леса отличились Иван Рыбин и Петр Прохоров.

Сейчас между колхозами сельсовета идет горячее соревнование за успешное выполнение второго обязательства — закончить вывозку леса к 23 февраля. Колхозы используют эти возможности. А. Кутаев, председатель Осиновского сельсовета.

План под угрозой срыва

В первые дни лесозаготовительного сезона колхоз имени Молотова Больше Всегодисского сельсовета по заготовке леса занимал ведущее место в сельсовете. Однако управление колхоза не сумело удержать этих позиций.

Сейчас колхоз в заготовке далеко уступает артели имени Чкалова, а по вывозке — колхозу «2-й съезд колхозников-ударников». Коневозчики последнего колхоза Константина Глумова и Валентина Машин отправились в лес как только установились дороги, и работают безвыездно до сих пор.

Ими уже вывезено более 200 кубометров древесины.

Бригада же заготовителей колхоза имени Молотова работает в лесу с большими перебоями, а на вывозке леса работает всего одна лошадь, которая, разумеется, не сможет выполнить план к сроку.

Если управление колхоза имени Молотова не примет срочных мер к тому, чтобы ускорить заготовку и вывозку леса, оно поставит под угрозу срыва не только план, спущенный колхозу, но и всему сельскому совету.

Н. Ильин.

Коллективы, в которых в цеховых кладовых, в результате был составлен план организационно-технических мероприятий. Он предусматривает сокращение изысканий производственных остатков на складах готовой продукции и запасов топлив. Быть может, это даст возможность вы свобождения 225 тысяч рублей. Запасы деталей, подсобных и вспомогательных материалов на складах будут сокращены в нынешнем году, против плана, на 100 тысяч рублей. За счет увеличения производительности оборудования на 0,5 процента оборудование оборотных средств возрастет на 50 тысяч рублей. За счет снижения расхода вспомогательных и подсобных материалов на единицу выпускаемой продукции на один процент к плану, фабрика вы свобождает за год 50 тысяч рублей оборотных средств.

Увеличение выхода пряжи из хлопка на 0,3 процента, проработка плана, абыльмановцы вы свобождают за год из оборота 78 тысяч рублей. Снижение расходов электроэнергии на единицу вырабатываемой продукции на 2 процента и расхода

А. Скорняков, заместитель директора фабрики имени Абельмана.

Иван Андреевич Крылов

(К 180-летию со дня рождения—13 февраля 1769 года)



Великий русский баснописец И. А. Крылов через всю свою жизнь пронес горячую любовь к своему народу, патриотическое чувство русского человека, стремящегося к величию своей родины, борющегося со всем, что мешает ее развитию.

В своих баснях Крылов осенял день, тупость, невежество, подхалимство и другие пороки, обличал притеснение сильных слабых. Творчество И. А. Крылова глубоко народно и совершилось по выражительности, склонности, богатству простоты языка. Многие образы и выражения из басен Крылова перешли в народную речь и стали пословицами и поговорками.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Хочется следовать ее примеру

Мы, жители Заречной Слободки, знаем учителянице Марию Васильевну Бормотову уже два десятилетия. За этот период она воспитала многих наших детей, значительная часть ее воспитанников окончила средние и высшие учебные заведения.

Мария Васильевна — очень чуткий товарищ как к детям, так и к их родителям. Она не откажет в помощи и совете всякому, кто к ней обратится. Будучи заведующей школой, помогая другим учителям в воспитании наших детей, она ведет класс и у нее нет второгодников.

Чумакова, Фадеева, Князева, Некрасова, Бабкина, Факина и др.

Обидно за шефов

Отрадно узнать, когда про чтение в газете, какую большую помощь оказывают городские клубы избам-читальням села. Но вместе с тем становится обидно за нашего шефа — клуб имени Ногина.

В Больше-Всегодичской избачитальной шефы были только один раз с платным (по 3 рубли за вход) концертом. Артисты театра музкомедии четырехдней собирались приехать к нам с интересной концертной программой, да так и не собирались.

М. Попещук,
зав. избам-читальней.

Советы специалиста

Каждому колхозу — птицеферму

Вопрос разведения птицы в 3—4 килограмма корма. Куры же на передовых фермах дают до 150 и более яиц на несушку за год; от каждой курицы или утят можно получить за сезон 20 более цыплят или утят, которые весят к осени 30—60 килограммов.

Большое значение имеет использование птицы для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур. Как показал опыт передовых хозяйств, птица уничтожает в огромных количествах вредную черепашку и свекловичного долгоносика, и при этом дает хороший прирост и большую экономию корма.

Успех в работе птицеводческой фермы зависит прежде всего от правильной ее организации. Для производства яиц разводят кур. Кроме яиц куроводческие фермы производят мясо за счет выбракованных маточного стада излишних петушков и низкоПродуктивных яиц.

Молодая птица хорошо оплачивает корм. На каждый килограмм веса затрачивается

НЕ ВСЕ ЕЩЕ СДЕЛАНО

Магазины, ларьки и столовые, торгующие организациями города и отделов рабочего снабжения предприятий в целом план товарооборота прошлого года не выполнили. Не улучшился товарооборот и в январе текущего года.

Причину этого работники торговли склонны искать в чем угодно, только не в своей работе. А все ли сделали они для того, чтобы план товарооборота выполнялся, чтобы население имело полный ассортимент требуемых товаров?

На этот вопрос можно смело ответить: «Нет, не все», достаточно для этого пойти по магазинам, присмотреться к торговле.

Прежде всего бросается в глаза неуважение работников торговли и общественного питания к потребителям. Нельзя иначе рассматривать, например, такие факты. Недавно в столовой № 7 (Ставкостроительного завода) посетителям подавали чай с запахом селедки. На вопрос: «Почему?», работники столовой невозмутимо ответили: «Сахарный песок был доставлен из магазина № 29 подложенным селедочным рассолом».

В той же столовой каша иногда бывает горькая. «Почему?» — спрашивашь. «Масло прогоркло», отвечают. Горячее или кисловатое масло

Гопповятся к соревнованиям

Ковровское раборгбюро ДОСАРМ проводит подготовку к предстоящим областным стрелковым соревнованиям, посвященным 31-й годовщине Советской Армии. Созданы стрелковые команды, которые в ближайшее время приступят к тренировкам, а затем и к зачетным стрельбам. В соревнованиях будут участвовать коман-

А. Второв,
А. Яковлев.

Концерты школьников

Хоровой концерт для колхозников Репниковского сельсовета дали участники художественной самодеятельности репниковской начальной школы. Особенно тепло встречалась зрителями ученики четвертого класса, которым руководит М. Н. Горелова. Ученицы Л. Одинцова, В. Битаева, Ю. Рыкова, А. Жукова и другие показали колхозникам небольшую инсценировку, имевшую успех у зрителей.

И. Круглов.

ных кур. Гусей, индейки и уток разводят для получения мяса.

Птицеводство доходно в том случае, если птица обеспечивается местными дешевыми кормами. При расчете кормов, прежде всего нужно учесть потребность птицы в концентратах — в зерне и доброкачественных зерновых отходах.

Этих кормов на год для птицы, в расчете на голову, требуется: курам 36 килограммов, уткам 62 килограмма, индейкам и гусям 50 килограммов. При содержании птицы на обширных пастбищах, во-домах и лугах, количество концентратов может быть сокращено. Часть концентратов можно заменять картофелем, кормеподарами, сеном. При этом затраты концентратов на голову сокращаются до 27 килограммов. На выращивание молодняка до 5 месяцев требуется концентратов: на цыпленка — 8 килограммов, на утенка — 14 килограммов, на индюшечку, гусенку — 10 килограммов. На зиму необходимо заготавливать на курицу 10 ки-

лограммов картофеля, на утку, гусыню, индейку — 15—20 килограммов.

Высокая продуктивность птицы может быть получена при обеспечении ее животными кормами. Важным источником местных кормов животного происхождения являются: лягушки, различные насекомые, ракушки, земляные черви. Скармливание этих кормов обеспечивает высокую яйценоскость, быстрый рост и хорошее развитие молодняка.

Птица нуждается в минеральных кормах. На год необходимо заготавливать 3—4 килограмма этих кормов (мела, известия).

Минеральные корма обеспечивают организм птицы кальцием и фосфором, которые необходимы для развития кости и для образования личной скорлупы.

Полное обеспечение птицы кормами — залог сохранения головы высокой яйценоскости и доходности фермы.

Ф. Лебедева,
зоотехник райсельхозотдела.

За рубежом

Газета „Пиплз эйдж“

об ответах

тov. И. В. Сталина к Смите

ДЕЛИ, 8 февраля. (ТАСС). Комментируя ответы товарища И. В. Сталина на вопросы генерального европейского директора американского агентства «Интернейшнл Ньюс Сервис» Кингсбери Смита, газета «Пиплз эйдж» подчеркивает, что в этих ответах выражены сокровенные наименьшие миллионы мирных и свободолюбивых людей всех стран, стремящихся не допустить возникновения новой мировой войны».

Газета остро критикует империалистическую политику англичанцев, подготавливающих новую мировую войну.

«Ответы Сталина, — пишет газета, — дают возможность всем народам задать вопрос своим правительствам: с кем вы, — с СССР, с Лагерем демократии и социализма, или с Уоллстрит, т. е. с Лагерем империализма и войны?».

Далее газета заявляет, что конференция групп стран Азии и Ближнего Востока по индонезийскому вопросу, состоявшаяся в Дели, имела своей целью «создание антикоммунистического блока, который будет орудием империалистической войны против СССР, против нового демократического Китая и свободы азиатских народов».

Касаясь поисгитки, проводимой индийским правительством, газета пишет: «Правительство Неру вместе с правительствами стран Юго-Восточной Азии присоединяется к этому опасному блоку, который будет действовать в качестве передового отряда колонизаторов для подавления освободительной борьбы, для превращения Индии в военную базу империализма».

Сирийская газета об ответах И. В. Сталина на вопросы Кингсбери Смита

БЕЙРУТ, 8 февраля. (ТАСС). Комментируя ответы товарища И. В. Сталина на вопросы Кингсбери Смита, сирийская газета «Аль-Джаза» пишет: «Генералиссимус Сталин своим ответом внес замешательство и раскол в ряды западных государств. Это явилось для них неожиданным. Сталин доказал, что Советский Союз стремится к миру, а не к войне. Заявление Сталина появилось в момент, когда Соединенные Штаты Америки, Англия и Франция создают военные блоки в целях подготовки войн. Как могут западные государства оправдать свои действия перед мирными нациями Сталина?».

Приговор Миндсенти и его сообщникам

БУДАПЕШТ, 8 февраля. (ТАСС). Сегодня утром коллегия народного суда под председательством Вильмош Олти огласила приговор Миндсенти и его сообщникам.

Миндсенти приговорен к пожизненному заключению, Юстина Барановиц — к 15 годам, Андраш Закар — к 6 годам, Пал Эстерхази — к 15 годам, Мишош Надь — к 3 годам заключения в каторжной тюрьме.

Подсудимый Бела Ишпаник приговорен пожизненному заключению, Ласло Тот — к 10 годам каторжной тюрьмы.

В приговоре суда указывается, что имущество всех осужденных подлежит конфискации.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

ОРС Мотороликетного завода проводят в полном оборудовании пропаганду и крупную пропаганду о борьбе овса. Справиться в котире ОРСа у начальника торгового отдела Дубко-ва В. Г.

23-01.